

川彩风情

柔肩担重担 巾帼添风采

四川体彩举办活动喜庆妇女节

本报记者 张小可

放眼望去，各行各业的女性都在用实际行动创造出新时代的辉煌业绩，生动诠释了“巾帼不让须眉”的耀眼风采。四川体彩人也不例外，在积极参与无偿献血、植树活动中，传递爱心，不仅宣传了助人为乐的社会风尚，也体现了体彩人热心公益、无私奉献的精神。

3月7日上午，绵阳体彩倡导从业人员在身体条件允许的情况下，自愿参加无偿献血公益活动。当日上午10时，在绵阳体彩工作人员和血站工作人员的引导下，报名的绵阳体彩人认真填写无偿献血登记表，在测量血压、抽血化验合格后，分散就座静待采血。当天，共有7名志愿者体检合格进行了无偿献血，共采集血液2800毫升。

为了让更多群众了解中国体育彩票的公益属性，绵阳体彩工作人员连同实体店代销者一起，在街头向路过的群众发放体育彩票公益金基本知识宣传手册。宣传册涵盖了体彩公益金小课堂、体彩公益金使用情况以及开奖信息发布平台三个方面内容，通过生动丰富的图文内容，向群众宣贯公益体彩的内涵，让更多人



绵阳体彩人参加无偿献血公益活动。四川体彩供图

一起参与体彩公益事业。

5107020193实体店代销者杨女士发放宣传册时表示：“我平时销售彩票的时候也向购彩者介绍公益体彩，今天给群众发宣传册也是为了让人多了解体育彩票，让更多人参与我们体彩公益事业来。”

3月8日，达州体彩公益小分队前往宣汉县洋烈

新村开展植树活动。

植树活动现场，达州体彩公益小分队的队员身着整齐划一的红色马甲，在园艺师的指导下，认真挥锹培土，进行树木栽培与养护。大家分工合作，配合默契，干劲十足，现场一片繁忙的景象。经过一个多小时的劳动，一排排新栽的“公益体彩林”在春光里迎风挺立，为春天再添一抹新绿。

此次义务植树活动，是达州体彩用实际行动为共建绿色家园贡献了一份力量。

除了公益爱心活动，成都南区体彩开展了一场慰问活动，为坚守在销售岗位的女性体彩人代表送去最诚挚的问候。

不光体彩工作者收到了节日鲜花，在成都西区的部分实体店，也为购彩者送上了礼物。在大邑县5123013460实体店，代销者一大早就准备好了精心包装的红色康乃馨，为当天进店的前20位女性购彩者赠送康乃馨一束。

在都江堰市5123010113实体店，销售人员也为进店购彩的购彩者准备了小礼品，凡当天进店购买彩票的前20位女性购彩者，均可额外获赠超级大乐透追加票一注。

草原传情

1.2亿元彩票公益金支持包头公益事业

本报记者 张小可

据内蒙古包头市财政局消息，2022年，包头市财政局共计下拨中央、自治区专项彩票公益金1.2亿元，充分助力社会福利、体育和公益事业发展。

其中，投入养老事业发展资金5183万元。用于养老机构床位补贴、老年人意外伤害保险、敬老院提质改造、社区服务站建设等。在改善基础设施条件的同时，提升服务，加大向社会组织购买养老服务力度。

2022年，投入2535万元彩票公益金用于全民健身。主要用于体育场馆、公园广场配置便携式自动体外除颤仪、升级改造体育公园30处，配置健身器材、配合老旧小区改造安装健身器材等，使人民群众真正享受到体育运动带来的健康和快乐；投入1380万元专项彩票公益金用于体育场馆维修维护、赛事活动等。不断完善体育设施，促进群众体育赛事活动蓬勃开展。

教育助学也是彩票公益金一

直以来支持的方向，包头市财政局下拨中央、自治区专项彩票公益金2070万元，用于投入学前教育、文体事业发展。支持白云图书馆项目、昆区铁路第三幼儿园、达茂旗演艺中心等，提升人民生活幸福度、满意度；投入儿童福利院救治康教专项资金123万元，让孤儿儿童获得更适宜、更优质的救治康教服务，帮扶困难儿童和呵护残疾儿童，关爱儿童健康成长。

2022年，包头投入社区服务项目资金358万元。加强联动，实现社区治理的专业化、精细化，让社区居民生活更有质感，幸福指数提升；投入婚俗文化改革等经费365万元。倡导简约适度婚俗礼仪、培养文明向上的婚俗文化、传承良好家教，引导青年树立正确婚恋观、家庭观，构建新型婚育文化。

下一步，包头市财政局将继续加强彩票公益金项目库建设，把实现公共利益和满足公众的需要放在首位，进一步优化彩票公益金分配，充分发挥彩票公益金的社会公益性。

浙江彩风

共享亚运 体彩同行

金华体彩参与同植“亚运林”活动

本报记者 王辉

3月7日，杭州亚运会倒计时200天，“植绿迎亚运 同心助共富”2023年浙江省珍贵树赠苗植树活动启动仪式在金华市全民健身中心举行。金华体彩践行公益环保理念，积极参与同植“亚运林”活动，为杭州绿色亚运会贡献力量。

活动现场，金华体彩的党员干部手持铁铲、手扶树苗，挥锹培土、提桶浇水，一派热火朝天景象。经过一个多小时的辛勤劳动，原本“洁净”的黄土坪中已种上了一棵棵生机勃勃的红豆杉树苗。

金华市体育局相关负责人来

到体彩植树区，为小树苗挂上“共享亚运 体彩同行”“公益体彩 乐善人生”等宣传牌，并鼓励大家继续努力筹集更多的体彩公益金，做好体育事业发展的强力后盾。

四年来，金华体彩共筹集公益金约18.18亿元，在体彩公益金的支持下，杭州亚运会金华分赛区各项筹备工作顺利开展；全民健身公共服务体系日趋完善；青少年体育发展水平全面提升。

与此同时，杭州亚运主题即开型体育彩票“为中国力量加油”已于3月5日上市。为不断营造亚运氛围、提升亚运热度、宣传亚运理念、传播亚运文化、弘扬体育精神，继续贡献体彩力量。



金华体彩人积极参与植树活动。浙江体彩供图

体彩驿站

花开三月天 巾帼绽芳华

新疆体彩冠名游泳比赛

本报记者 张小可

3月7日，新疆体彩中心助力的“体彩杯”2023年三八妇女节游泳比赛在乌鲁木齐奥林匹克体育中心举办。

本次比赛项目分为50米、100米的蛙泳、自由泳，按年龄分为35岁以下组、36至45岁组、46至55岁组进行比赛。来自乌鲁木齐市18个单位的共34名女选手参与比赛。开幕式背景板、场边宣传板等

场边随处可见体彩元素，这种场合自然不会缺少憨态可掬的体彩吉祥物“乐小星”，它一出现就受到了现场选手的欢迎，大家争相与“乐小星”合影。

本次“体彩杯”游泳比赛活动旨在提升群众的身体素质和健康水平，落实《全民健身条例》，响应全民健身号召的同时，活跃和丰富群众文化体育生活，吸引更多人参与游泳健身，享受体育运动带来的健康快乐。

邹丽 郑艳

日前，“相约春天2023”荆门文旅消费季在湖北荆门生态运动公园举办。体彩吉祥物“乐小星”与“十二花神”一起，成为活动现场的打卡萌宠。

一花独放不是春，百花齐放春满园。当日上午9时，“花神快闪”和“十二花神”巡游活动开始。可爱萌动的“乐小星”，站在“十二花神”中间，引得观众纷纷围观。不少小朋友们拉着爸爸妈妈，与乐小星合影留念。

活动现场设置了体彩幸运密码专区、“乐彩荆门 热力全开”宣传栏、体彩顶呱刮体验区。多种多样的顶呱刮即开型体育彩票吸引了不少游客前来选购，大家在贡献一份公益力量的同时，也购买了一份希望与幸运。

“眼疾手快”游戏环节，很多年轻人跃跃欲试，积极参与，凡参加闯关获胜者皆能获得体彩纪念品。由荆门体彩中心工作人员向大家派发体彩邀约宣传单，不少人主动接“单”。现场游客说：“发的单子，那可不是一般的宣传单，必须接！”现场也有一些年轻人，主动向体彩工作人员咨询如何开一家体彩店。

赣鄱彩风

践行社会责任

江西好人为精神文明添“彩”

本报记者 王世让

让好人有好报，让有德者有得。近年来，江西省体彩中心积极履行社会责任，将公益触角融入到全省精神文明建设当中。近日，江西体彩再次收到由江西省文明办颁发的荣誉证书，以感谢其在江西省“身边好人”礼遇工作中作出的突出贡献。此外，江西体彩帮扶好人工作还在全国文明办主任会上获得推荐。

投入近300万元奖励好人

“因为长期忙于家中的事情，关心孩子的时间不多，忽视了孩子的教育，我希望用这3000元中的一部分为孩子买一辆自行车，补偿这些年对孩子的亏欠。同时，我还希望能用这部分钱买些脐橙树苗，扩大果园种植，用自己的劳动回馈社会对我的关心。”孝老爱亲“江西好人”毛秋红在拿到体彩帮扶奖励金后激动地说。

据悉，从2017年6月开始，江西体彩将公益触角融入全省精神文明建设当中，关爱好人、帮扶好人，为每期当选的“江西好人”发放3000元奖励金。截至目前，共奖励帮扶了991名江西好人，为他们送上的奖励金达到了297.3万元。他们则把这份情和爱心积极传递下去，向更多人伸出援手。

体彩帮扶奖励的形式也从线上延伸到线下，通过多方联动，形成合力传播正能量，共促善行义举，让社会充盈新风尚。江西体彩相关负责人介绍：“每位‘身边好人’都是有形的正能量，我们奖励好人正是为了让更多人成为好人，让人人学好人、做好人成为风尚。”

荆楚彩风

相约春天

“乐小星”助荆门文旅消费复苏



“乐小星”成为活动现场的打卡萌宠。

湖北体彩供图

粤彩风云

黄心豪 岳题才

近日，由体彩公益金支持的，粤港澳大湾区攀岩公开赛在广东省肇庆市怀集县体育中心攀岩场举办，来自广东各市、院校、俱乐部的140多名运动员齐聚一堂，经过两天的激烈角逐，比赛共产生18枚金牌。

据了解，怀集作为攀岩项目国家队的训练基地，具有“中国攀岩之乡”称号。来自怀集的选手陈卓莹在比赛中动作流畅干脆、快速敏捷，最终获得女子公开组难度赛、攀石赛的冠军。

肇庆体彩在现场开展公益推广活动，主背景旁的体育彩票宣传推广展区，“中国体育彩票”宣传展架、醒目的条幅和品种丰富的即开票，吸引了众多参赛运动员和观众驻足了解、体验体育彩票，工作人员还向观众介绍体彩公益公信和责任形象，使体彩品牌形象深入人心。

一直以来，肇庆体彩不遗余力支持着全民健身和青少年体育事业发展。近年来，在体彩公益金的支持下，丰富多彩地全民健身体育活动展现在大众眼前，同时吸引越来越多群众参与到全民健身活动中，真正做到了让“公益体彩 乐善人生”的品牌理念深入人心。

公益金支持粤港澳大湾区攀岩赛